

中共浙江省教育纪律检查工作委员会

关于转发中纪委 8 起违反中央八项规定 精神问题通报的通知

各高等学校，厅机关处室、直属单位：

现将《关于 8 起违反中央八项规定精神问题的通报》（中纪通[2015]4 号）转发给你们，请将通报精神传达至每位党员干部。

省教育纪工委办公室

2015 年 5 月 8 日

中共中央纪委通报

中纪通〔2015〕4号

关于八起违反中央八项规定精神问题的通报

落实中央八项规定精神以来，在党中央坚强领导下，各级纪检监察机关加强监督执纪问责，有效遏制“四风”蔓延势头。中央纪委监察部已先后13次对66起违反中央八项规定精神问题进行通报曝光。但仍有一些党员干部不知敬畏、不收敛不收手，在中央三令五申的情况下顶风违纪。为坚持深化改进作风，巩固成果，严明纪律，强化问责，现将8起违反中央八项规定精神问题通报如下。

陕西省西安市委副书记、市长董军（副部级）等人违规出入私人会所吃喝问题。2014年4月5日中午，董军与时任

西安市副市长张宁等人，在西安市一民营企业的餐厅聚餐。此次聚餐菜品由该企业的厨师制作，菜品采购成本价共计3117.6元，由该企业购买。聚餐用酒是该企业老板个人提供的3瓶2000年购买的普通茅台酒。董军虽事先提出不要到私人会所的要求，且只是短暂参加聚餐即离开，但其到达聚餐地点后，未提出异议，也未对张宁等人在此参加聚餐予以制止。经中央纪委常委会研究并报中央批准，给予董军党内警告处分。陕西省纪委给予张宁党内严重警告处分。其他相关责任人分别受到相应党纪政纪处分和组织处理。

云南省人大常委会副秘书长、办公厅主任何剑文公车私用、公款旅游问题。2014年4月29日至5月11日，何剑文携配偶及有关人员，借到临沧市出差之机，使用公车到腾冲县、瑞丽市旅游；5月29日至6月11日，何剑文带领省人大常委会工作人员，借到迪庆州出差之机，擅自决定并使用两辆公车到西藏旅游。何剑文两次出行后，违规报销了相关费用，领取了出差补助。调查期间，何建文退赔了60628元。云南省纪委给予何剑文党内严重警告处分。

重庆市忠县工商联党组书记、副主席谷兴华大办丧事收取礼金问题。2014年7月，谷兴华因其母亲去世，在老家忠县新立镇海珠村操办丧事。谷兴华通过电话、短信等方式邀请有关管理服务对象参加，在丧事现场附近开辟临时停车场

并沿途设置道路指示牌，安排县工商联职工指挥来客车辆、设置礼台并收取礼金，合计收受乡镇商会、县工商联职工、企业及个体工商户礼金 291 00 元。忠县纪委给予谷兴华党内警告处分，忠县县委免去其职务。

河南省开封市鼓楼区委区长赵海宏等人以考察为名外出旅游问题。2014 年 12 月，由赵海宏带队，鼓楼区干部一行 10 人赴广西桂林考察城市管理工作。出行前，赵海宏等人委托旅行社制定了考察计划，并擅自改变考察线路，延长考察时间。10 天行程中，仅半天用于公务考察，其余时间在广西、云南、贵州多处景点旅游，人均旅游费用 7800 元，由旅行社垫付。调查期间，赵海宏等人支付了旅游费用。开封市纪委给予赵海宏党内严重警告处分，给予参加旅游的区人大常委会副主任冯栓记、区政协副主席刘军民党内警告处分，对负有主体责任和监督责任的区委书记魏培仕、区纪委书记刘芳进行诫勉谈话。鼓楼区纪委给予其他 7 人党内警告处分。

国家电网山西省电力公司党组副书记、总经理黄强违规公款吃喝问题。2014 年 10 月，黄强从甘肃省电力公司调离前，分 3 次举行送别聚餐，共有 47 名在职员工参加，合计花费 7549 元，由下属单位公款支付。调查期间，黄强退赔了聚餐费用。国家电网公司党组给予黄强党内严重警告和行政降级处分，并免去其职务。

南航股份公司党委常委、副总经理刘纤等人公款打高尔夫球问题。2013年1月至2014年4月，刘纤与珠海翔翼航空技术有限公司党委副书记、中方副总经理张众和总经理助理兼办公室主任林庆彤等人多次组织并参与公款打高尔夫球活动，其中刘纤参加4次，共计消费7128元；张众参加3次，共计消费4950元；林庆彤参加5次，共计消费3949元。中国南方航空集团公司党组纪检组给予刘纤党内严重警告、行政记过处分，给予张众、林庆彤党内严重警告处分，责令退赔相关费用。

东风本田汽车有限公司党委书记蔡玮因公司组织公款出国（境）旅游问题受到责任追究。2012年12月至2014年10月，东风本田汽车有限公司以海外研修、业务交流、试驾等名义，分13批组织供应商、媒体记者、车主及公司员工赴泰国、加拿大、台湾等国家和地区，其间除安排部分参观交流外，主要为旅游观光，还因乘坐公务舱、住五星级酒店等存在差旅费超标准问题。其中，有68名本公司员工（含高管）参加，合计花费204万元。东风汽车公司党委研究决定，给予东风本田汽车有限公司副总经理陈斌波撤销党内职务、行政降级处分，给予副总经理刘洪党内严重警告、行政降级处分，给予售后服务部部长黎鹏、财务部副部长雷金萍党内警告处分，责令退赔相关费用。因履行主体责任不力，东风汽

车公司党委给予蔡玮党内警告处分。

浙江省常山县公安局党委副书记、政委钱青平等人因下属违规接受高消费娱乐活动安排问题受到责任追究。2015年1月2日，常山县公安局法制大队副大队长吴丹（其时被抽调参加县公安局经侦大队专案工作）违规接受私营企业主邀请到衢州市某娱乐会所娱乐，接受异性陪侍服务。吴丹受到开除党籍、开除公职处分。因履行主体责任不力，衢州市纪委给予钱青平党内警告处分，常山县监察局给予县公安局法制大队大队长陈誉、县公安局经侦大队教导员龚志光行政记过处分。

党风廉政建设和反腐败斗争是一场输不起的斗争，“四风”问题一旦反弹，就将失信于民，必须清醒认识不正之风的顽固性和反复性，改进作风必须在坚持中深化、在深化中坚持，以踏石留印、抓铁有痕的劲头，锲而不舍、驰而不息正风肃纪。

各级党委（党组）要切实负起主体责任，强化日常管理监督。“五一”、端午将至，要继续狠抓节点、盯住具体问题，把纪律和规矩挺到前沿，立起来、严起来，让党员干部自觉做到敬畏纪律、遵守纪律。各级纪检监察机关要从严执纪，严肃查处公款吃喝、公款送礼、公款旅游等突出问题，对顶风违纪行为要严查快处、抓早抓小。要加大问责力度，

对出现严重顶风违纪行为，或“四风”问题禁而不绝的，不仅追究直接责任，还要追究领导责任；不仅追究党委主体责任，还要追究纪委监督责任。要充分发挥群众监督和媒体监督作用，畅通举报渠道，保持高压态势，坚决防止“四风”反弹回潮。

中共中央纪委

2015年4月24日

（此件发至县团级纪检监察机关）

抄送：各省（自治区、直辖市）党委和人民政府，中央和国家机关各部委，中央直属机关工委，中央国家机关工委；
各市（地、州、盟）党委和人民政府；
各县（市、区、旗）党委和人民政府。

中共中央纪委办公厅

2015年4月27日印发

